
Προληπτική ιατρική σε Παγγαίο και Καβάλα 
 
 

Συνέντευξη Τύπου για την έναρξη της δράσης προληπτικής ιατρικής από τον Εθελοντικό Οργανισμό «Το 
Χαμόγελο  του  Παιδιού»  στους  Δήμους  Παγγαίου  και  Καβάλας  πραγματοποιήθηκε  την  Παρασκευή 
28/3,  στην  αίθουσα  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  του  Δήμου  Καβάλας,  με  ομιλητές  τον  Δήμαρχο 
Καβάλας  κ.  Κ.  Σιμιτσή,  τον Δήμαρχο Παγγαίου κ.  Β.  Ξουλόγη,  τον Πρόεδρο  της «ΔΗΜΩΦΕΛΕΙΑ»  κ.  Σ. 
Σχοινάκη και τον Πρόεδρο του Εθελοντικού Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού» κ. Κ. Γιαννόπουλο. 
 
Ο κ. Γιαννόπουλος δήλωσε ανάμεσα σε άλλα ότι: «Η δράση της Προληπτικής Ιατρικής είναι μια δράση 
ουσίας  και  προτεραιότητας  καθώς  συμβάλλει  στον  εντοπισμό  ιατρικών  προβλημάτων  και  σοβαρών 
περιστατικών της παιδικής υγείας που χρήζουν άμεσης επέμβασης και περίθαλψης. «Το Χαμόγελο του 
Παιδιού» προσπαθεί να προλάβει κάθετι που μπορεί να θέσει τη ζωή των παιδιών σε κίνδυνο». 
 
Τόνισε  επίσης  ότι  «η  κοινή  δράση  με  τους  Δήμους  Παγγαίου  και  Καβάλας  είναι  αποτέλεσμα 
μακροχρόνιας συνεργασίας  και παρουσίας  του Οργανισμού στην  ευρύτερη περιοχή.  Αποτελεί ακόμη 
συναισθηματική  επιλογή προκειμένου  να  τιμήσουμε  τη σημαντική προσφορά  κατοίκου  της περιοχής  
στο απαιτητικό έργο του Οργανισμού για τα παιδιά». 
 
Πιο  συγκεκριμένα  πρόκειται  για  μία  από  τις  δράσεις  προστασίας  των  παιδιών  σε  κίνδυνο  που  θα 
υλοποιηθούν ως την άνοιξη του 2015, στους Δήμους Καβάλας και Παγγαίου και στις περιοχές Κάρτζαλι, 
Σαντάνσκι  και  Μπλαγκόεβγκραντ  της  Βουλγαρίας  στο  πλαίσιο  ευρωπαϊκού  προγράμματος  με  τίτλο: 
«Ολοκληρωμένες  Χωρικές  Συνέργιες  για  την  Υγεία  και  την  Προστασία  των  Παιδιών»  (“Integrated 
Territorial Synergies for  Children Health and Protection”/INTERSYC). 
 
Το έργο στοχεύει στην προώθηση ευρωπαϊκών μέσων για την προστασία των παιδιών σε κίνδυνο και 
τη βελτίωση των υπηρεσιών υγείας και κοινωνικής φροντίδας για τα παιδιά. 
 
Για το Δήμο Καβάλας και το Δήμο Παγγαίου, προβλέπεται η υλοποίηση δράσης προληπτικής ιατρικής 
και  οδοντιατρικής  για  τουλάχιστον  1.800  παιδιά,  με  διάθεση  των  οχημάτων  Προληπτικής  Ιατρικής 
καθώς  και  επιστημονικού  προσωπικού  και  έμψυχου  δυναμικού  του  Εθελοντικού  Οργανισμού  «Το 
Χαμόγελο  του  Παιδιού».  Πιο  συγκεκριμένα  η  δράση  ξεκίνησε  στις  26  Μαρτίου  2014  και  θα 
ολοκληρωθεί στις 13 Ιουνίου 2014. 
 
Για  την  εφαρμογή  της  δράσης,  ο  Οργανισμός  «Το  Χαμόγελο  του  Παιδιού»  διαθέτει  το  κινητό 
πολυϊατρείο  «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ»  και  την  κινητή  Οφθαλμολογική  Μονάδα.  Αξίζει  να  σημειωθεί  πως  στο 
κινητό πολυϊατρείο «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ»  τα παιδιά κατά τη διάρκεια μιας επίσκεψης έχουν τη δυνατότητα 
να υποβληθούν, σε προληπτικό οδοντιατρικό, παιδιατρικό, οφθαλμιατρικό και ωτορινολαρυγγολογικό 
έλεγχο.  Η  δράση  απευθύνεται  κατά  προτεραιότητα  σε  παιδιά  που  φοιτούν  στην  πρωτοβάθμια 
εκπαίδευση. Τα παιδιά που εξετάζονται πρέπει να έχουν στη σύμφωνη γνώμη του  κηδεμόνα τους και  
να συνοδεύονται από τους εκπαιδευτικούς ή τους κηδεμόνες τους. 
 
Με το πέρας της προληπτικής ιατρικής και οδοντιατρικής εξέτασης τα παιδιά παραλαμβάνουν ατομικό 
δελτίο προληπτικού ελέγχου, ενυπόγραφο και σφραγισμένο από τον εξετάσαντα ιατρό, προκειμένου οι 
κηδεμόνες να λάβουν  γνώση και οδηγίες για την αντιμετώπιση τυχόν προβλημάτων. 
 
Ήδη τις πρώτες τέσσερις ημέρες εφαρμογής της δράσης έχουν εξεταστεί 198 μαθητές πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης στην Ελευθερούπολη και τη Νικήσιανη του Δήμου Παγγαίου. Ακολούθως οι δύο κινητές 
ιατρικές μονάδες του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θα παραμείνουν έως τις 2 Απριλίου στη 
Νικήσιανη,  στις  3,4 &  7  Απριλίου  θα  λειτουργήσουν  στη  Νέα  Πέραμο  και  από  τις  8  έως  και  τις  11 
Απριλίου θα εξετάσουν παιδιά στο Οφρύνιο και το Μελισσοχώρι. 
 



Μετά  τις  σχολικές  διακοπές  του  Πάσχα,  το  κινητό  πολυϊατρείο  «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ»  &  η  Κινητή 
Οφθαλμολογική Μονάδα θα μεταφερθούν στο Δήμο Καβάλας με πρόγραμμα που θα ανακοινωθεί εκ 
νέου. 
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